新民法谭

封存多年的保险箱令她老泪纵横

一起沪上涉外遗产争夺案带出隐秘往事

本报讯(记者 江跃中 特约通讯员 贺 天牧) 当丈夫老史去世留下的2只封存多年 的保险箱被打开,看到里面放着的一枚戒指、 张照片和一台摄像机时,70岁的阿珍顿时 老泪纵横, 阿珍的"继女"晓丽却怒不可遏, 与 其相互谩骂,场面一度失控。原来,阿珍与老 史相好时,老史还未与妻子离婚,阿珍生下的 是私生女。为了继承老史的遗产,阿珍和晓丽 对簿公堂,"母女"成了仇人。近日,在普陀区 法院执行法官的执行协调下,这起涉外遗产 争夺案得到了解决,不仅案件顺利执结,"母

在舞厅里认识情人

解放前,老史是某银行静安支行的资深 职员,1956年,老史和青梅竹马的阿兰结婚, 第二年晓丽出生,一家三口和睦地生活了30

1990年,晓丽选择远嫁东洋,并获取了日 本国籍。老史在一家舞厅跳舞时, 认识了阿 珍,两人成为情人,还有了非婚生女儿。后来,

老史与原配夫人离婚,娶了只比自己女儿大8 岁的阿珍为妻,前妻伤心不已,不久因病去 世。从此,晓丽对阿珍一直怀恨在心。

得重病后写下遗嘱

20多年后,年事已高的老史在一场重病 后,自感在世时间不多,乘意识清醒,写下遗 嘱:晓丽和阿珍各继承自己名下胶州路房产 - 半份额: 保存在银行数十年的保险箱里的 财物,除一枚戒指和一台摄像机由阿珍继承 外,其他均由晓丽继承。

没多久,老史病故,晓丽回国料理父亲后 事,因对阿珍一直存有夺父之恨,在见到阿珍 后,晓丽无法控制自己的情绪,两人对老史的 遗产争执不下。最终, 普陀区法院经过审理 后,判决阿珍向晓丽履行支付房屋折价款360 万元, 晓丽协助将系争房屋过户至阿珍名下 的义务, 判决书还确定被继承人老史在银行 保险箱内的物品,除一枚戒指和一台摄像机 外,其他均由晓丽继承。

可阿珍一下子拿不出360万元, 晓丽遂

向法院申请执行。阿珍表示先支付180万元。 再分期付尾款,却遭到晓丽的拒绝,她说:"不 行! 我嫁到日本,房子买在最高价,至今还有 很多房贷要还, 日子一点不好过,360万元必 须一次性拿到手。"经讨执行法官张凯的多次 协商,阿珍卖了自己名下另外一套房产,凑齐 360万元给了晓丽。

保险箱里藏着秘密

房子事情解决后,晓丽、阿珍跟随执行法 官到某银行静安支行的地下保险库, 对判决 书的其他财务进行分割,在银行工作人员的 协助下,晓丽之父名下的2只保险箱被取出, 这是具有年代感的保险箱。阿珍告诉执行法 官,当年老史在舞厅和自己相识,两人情投意 合,没多久自己就怀孕了。不幸的是,老史和 自己的私生女在年幼时就因病夭折了。保险 箱中的戒指就是当年的定情信物,而摄像机 里记录的是私生女小时候的生活片段。此外 保险箱里有私生女的照片, 这对阿珍来说是 美好的回忆。

果然,箱子打开后,阿珍看到了自己女儿 的照片,顿时老泪纵横。可一旁的晓丽得知阿 珍以前不仅是父亲的情人, 还和父亲有过私 生女,顿时怒不可遏,双方相互谩骂,场面一 度失控, 执行法官极力劝阻,并告知阻碍执行 的法律后果后,双方情绪才得以控制,并各自 携生效判决确定的物品分别撤离现场。

次日,双方至交易中心办理房屋过户。 税务机关审查后告知晓丽按其所得的 360 万元, 需纳税 20 万元, 晓丽对此表示不理 解,不愿配合执行。因其系日本国籍,执行法 官以尚有未了民事纠纷为由, 限制其出境, 并依法向其关达相关执行决定书。经执行法 官多次释法后,晓丽终于同意配合交税,并 承诺从已执行到位的房屋折价款中扣除20 万元税款,并协助阿珍完成了系争房屋的强 制过户.

晓丽心满意足准备回日本, 阿珍前往机 场送别,晓丽想,阿珍私生女的照片自己留着 也无用,临别之际留给了阿珍。最终,两人重 归干好。(文中人物均为化名)

借

才

外建

经名

理违

公游

司玩

职士

规

迪

16岁姑娘离家做"主播" 民警干里寻踪将其找回

本报讯 (记者 袁玮)学习上遇到一些 挫折,父母严厉批评几句便离家出走,要到 外地做"主播"。近日,徐汇公安分局华泾派 出所通过努力,成功帮助辖区居民傅先生找 回了出走的女儿。

10月中旬的一天下午,家住华泾路的 傅先生匆匆来到华泾派出所报案,16岁的 女儿因为考试成绩不理想,当天早上6点半 离开家后就再也联系不上了。孩子离开时只 背了个背包,穿着黄色长袖连帽衫和黑色外 套。焦急的傅先生已经找遍了附近所有女儿 常去的地方都无功而返,情急之下他想到了

当天的值班民警张凯杰立即调阅傅先 生居住小区附近的路面监控。监控显示,傅 先生的女儿从小区出来后便坐车离开,行至 一新建道路后下车。由于监控设施并未覆盖 该区域,无法继续查询小傅的去向。该处靠 近黄浦江畔,张凯杰生怕小傅有什么闪失,

张凯杰走访了附近单位和商铺,最终在 家咖啡店内找到了线索。从店内的监控视 频中看到,小傅在店里逗留片刻后又搭乘另 一辆车离开。张凯杰在联系到车主后得知, 小傅去了上海南站。车主还向民警反映,小 傅在聊天时透露想去湖南常德做主播的想 法。在掌握了这条重要线索后,张凯杰立即 向所内报告了情况。

为了抓紧时间,值班民警张平第一时 间带着傅先生和他的妻子赶往上海南站。 在铁路派出所民警的帮助下,张平查到小 傅购买了当天下午4时自上海南站前往 湖南常德的火车票,而此时已经是下午6 时左右,小傅极有可能已经坐上火车离开 上海。张平马上联系这班火车的乘务长, 将小傅的穿着特征通报给对方。但在一番 寻找后,乘务长告知并没有发现小傅的身 影,这让原本满怀希望的傅先生夫妇再次

张平叮嘱傅先生的妻子多发信息给小 傅.尽可能取得联系。终于,在晚上7时许 小傅发来了一段视频,告诉母亲自己已经 找到地方住下。几秒钟的视频不但被添加 了背景音乐,画面除了小傅本人外只有-扇窗,根本无法看出她到底在什么地方。但 视频中的几个细节引起了张平的注意,女 孩的衣着已经换了,镜头每间隔一小会儿 就会有规律的抖动,小傅很有可能是在火 车上。于是,张平再次联系乘务长,把视频 发给对方让其暗中留意。果不其然,半小时 后乘务长在一节车厢的厕所内找到了一名 体貌特征符合的女孩, 通过发来的照片确 认了正是出走的小傅。

傅先生感谢万分,同时购买了第二日 一早的机票飞往湖南。第二日中午,傅先 生终于在千里之外的湖南接到了出走的

本报讯 (通讯员 王丹 记者 袁玮)组织团建,本是一 件提升团队凝聚力的好事。然 而,身为某知名外企大中华区 某部门经理的姜某却因为团 建未经审批、存在报销费用弄 虑作假,被公司炒了鱿鱼。不 服气的姜某认为公司系违法 解除劳动合同,一纸诉状将公 司告上法庭,要求支付违法解 除劳动合同赔偿金共计50余 万元。虹口区法院日前审理了 这起劳动合同纠纷案,并最终 驳回姜某的诉请。

姜某早年入职一家知名 外企,后双方又签订了无固定 期限劳动合同,姜某3年前又 荣升为公司大中华区某部门 经理。去年5月,公司该部门 管理层在上海组织召开管理 会议,10 余名管理团队成员 从各地赶来上海开会。之后, 公司内部审查时发现,会议期 间的住宿与餐饮费报销存在 严重问题。经查,姜某在会议 之外擅自安排了迪士尼团建

活动,且报销票据未体现迪士尼游玩费用,费用 支付方式也不符合公司规定。

对此,姜某称,所承接的酒店在网上销售的 是打包的团购优惠价,包括住宿、餐饮、迪士尼 门票及接送服务,但酒店只能开具住宿与餐饮 发票,发票中确实没有油十尺项目。姜某还认为 自己有权限审批此次团建活动,虽然公司规定 内部餐饮通常由最高级别的管理人员支付费 用,但姜某团建当日行程安排过于紧张,没有多 余时间,才由团建参与人员各自刷卡支付的。

公司认为,根据公司的报销政策,团建活动 必须经上两级经理的审批,姜某并无此审批权 限。"迪士尼团建"并非此次管理会议的内容,且 此次团建是姜某自己组织发起并自己审批,不 符合公司的规章制度。姜某向公司提供的票据 中没有体现"迪士尼团建",属于虚假报销,公司 据此将其解雇属于合法解除。

法院经审理后认为,双方对于团建审批是 否经上两级经理或副总裁审批说法不一, 但姜 某并无充足证明其有权限审批上述团建活动, 且其本人亲自参与了迪士尼团建, 明知参与人 员未按照实际项目报销费用,仍予以审核报销。 美某身为公司大中华区的部门经理, 其行为不 仅违背诚实信用原则,违反了公司的员工手册, 也违反国家相关的会计制度, 公司据此与姜某 解除劳动关系,并无不当,故判决驳回姜某主张 公司支付违法解除劳动合同赔偿金的诉讼请 求。(以上人物系化名)

交通法援帮侬忙

去年,家住原闸北区的王先生驾驶私 家车行驶至昌平路 427 弄附近时,与步行 至此的陆阿婆相撞,导致陆阿婆受伤。后 经上海市公安局静安分局交诵警察支队 认定, 王先生对上述事故承担全部责任, 陆阿婆无责任。事故发生后,陆阿婆即被 送医救治,家属已经垫付了巨额医疗费。 目前,由于伤情严重,且陆阿婆年事已高, 康复缓慢,治疗远未结束。但由于陆阿婆 家属无力再继续筹措医疗费,而王先生和 其车辆投保的保险公司均不愿意垫付医

面对医院又一次的催费通知, 万般无 奈之下陆阿婆的家属只好求助于"新民交 通法援"平台,法援律师告诉对方,大多数 的伤者发生交通事故后,治疗及康复均需 要很长的时间, 短则三, 四个月, 长则一, 年,根据案例统计来看,大多数案件的医疗 费都是由伤者自行垫付,少则几万元,多则 二十万元,都是极其常见的。但是,交通 事故的赔偿一般都是等康复以后, 甚至做

伤者是否可先行主张医疗费

前期花费较多医疗费,并且经济条件困难 的伤者来说,实在无法筹集更多的医疗费 来继续治疗。因此, 法律也给予了一些考 虑,允许伤者就实际已经发生的、能够确定 的损失,主要是指前期部分医疗费,整理出 来先行起诉,要求赔偿。后续等其他的损失 确定以后,再进行起诉。理论上来说,法律 并不限制伤者的起诉次数,但是实践中考 虑到综合因素,一般很少再有第二次先行 处理部分医疗费的情形。

因此,陆阿婆可以先行起诉,请求判令 保险公司在保险范围内先行赔偿陆阿婆截 至 2018 年 8 月 5 日之前已经发生的医疗 费用共计95668元。经过开庭审理,各方 对事故事实、责任认定以及就医过程和医 疗费均无异议,法庭当庭判决保险公司在 判决生效后十日内赔偿陆阿婆医疗费 95668元。保险公司收到判决书后,也及时 地提前将赔偿款支付到了法院账户,这9 万余元的及时到位, 极大缓解了陆阿婆一

能够及时支付医疗费,用于后续进一步的

法援律师在此也提醒伤者, 先行起诉 部分医疗费,只是对已经产生的损失主张 权利,并不影响后续的治疗和赔偿,伤者不 用担心诉讼时效的问题, 因为后续的损失 尚未确定,诉讼时效的起算也并未开始。

"新民交通法援"是《新民晚报》旗下 "公益法律服务新媒体",专注指派优质交 诵事故人伤赔偿法律服务,承诺不向伤者 收取任何费用,案件结束后由肇事方承担 律师费。



扫一扫。 咨询电话: 400-920-4546